

市供销社系统首家科技智慧食堂开业 机器替代厨师 菜品更有营养



市供销社系统首家科技智慧食堂开业。本报记者 钟凡 摄

本报讯(记者余映薇)使用智能设备制作菜品,出品更稳定更标准化,采用便捷的智慧结算方式……10月15日,市供销社下属企业——珠海市供销餐饮管理有限公司建设并运营的珠海供销惠民食堂在香洲区开业,为社区居民特别是中老年人提供便利。

珠海供销惠民食堂是市供销社系统在香洲区开设的第二家面向社区居民的便民食堂,地址位于怡华街,面积约200平米,可同时容纳60人用餐,目前经营中、晚餐。

与传统餐饮不同的是,惠民食堂的后厨没有厨师,而是采用“全能总厨”智能微波无烟烹饪设备制作菜品,取餐区使用智慧结算方式。科技的应用减少了服务人员

的数量,节省了点餐和候餐的时间,提升了服务的标准化、规范化。同时,为了保证食品安全,餐厅的食材由市供销供应链公司配送,主要来源于供销农场等直供基地,并经过权威检测机构检测合格后加工配送。

开业当天,不少居民到店就餐,就餐环境整洁明亮、井然有序,菜品按照荤素分类整齐地摆放在取餐区。在满足社区居民日常餐饮需求的同时,食堂还植入供销社农特产品、扶贫帮扶产品、自有品牌产品的推广和销售。在食堂就餐区域,货架上陈列着米面粮油和特色食品,为居民提供购物便利。

“菜品荤素搭配,不仅卫生,价格也实惠。”一位就餐的客人说。

“智能厨房和传统厨房相比,可减少50%人力,工作人员将更多精力用来服务顾客和维护前厅的卫生,机器替代厨师,让菜品出品更稳定、更标准化,制作过程密封烹制,食用油节省90%,食材在制作过程中无水分流失,口感好,也更营养健康。”该食堂负责人说。

今年来,市供销社系统发挥在农资农技、冷链物流、农产品配送和销售网络等方面的优势,与本地特色种植、养殖大户对接,新增18个供销农场,提升农产品供应能力,让更多绿色放心农产品惠及人民群众。接下来,市供销社系统将继续统筹做好农产品、重要民生商品保供稳价,全力守好消费者的菜篮子、米袋子、果盘子。

香洲区消防救援大队组织开展消防安全培训活动

4所学校学生走进消防救援站参观学习



本报讯(记者刘雅玲)近日,香洲区消防救援大队组织开展“我是小小消防志愿宣传员”服务队消防安全培训活动,来自香洲区4所学校的“小小消防志愿宣传员”服务队走进消防站进行参观学习。

这4所学校分别是东桥小学、三溪实验小学、凤山中学、容国团中学。活动中,消防人员为同学们带来了消防知识趣味讲堂,针对小学、中学两个阶段的学生,分别讲解了不同类型的消防基础常识、火场逃生知识、隐患自查方法。消防人员通过问答形式,运用通俗易懂的语言引导学生正确拨打火警电话、正确逃生自



学生体验灭火器实操。本报记者 梁冠贤 摄

救,让学生在轻松欢快的氛围中掌握消防实用知识,树立消防安全意识。

在参观过程中,消防人员向学生展示了灭火器的操作使用,教给他们“提、拔、握、压”四字口诀:提起灭火器、拔掉插销、握住软

管、压下压把对准火焰根部喷射。学生还零距离接触了消防车,了解了许多消防车上的“小秘密”,并观摩了消防人员日常训练。随后,学生在消防人员的保护下逐一体验了灭火器实操,加深对消防安全知识的理解。

凤山街道红荔社区开展心理健康教育活动 生命领航“植”愈心灵



家长带小孩一起种植花草。本报记者 赵梓 通讯员 李妙 摄

办好民生微实事 建设文明新珠海

本报讯(记者郑振华)10月13日,香洲区凤山街道红荔社区携手红小荔社会工作服务中心,组织20个亲子家庭走进香山湖公园,在珠海市香洲区中小学心理健康实践基地开展种植心理健康教育实践,感受不一样的心理放松方式。

活动当天,心理健康实践基地的心理老师向大家介绍了此次活动的意义、花卉种植步骤

及注意事项等知识。随后,家长带领小孩开始选苗、挖土、栽种、培土、浇水……在亲子们的通力合作下,一株株新种的三角梅整齐排列,红绿相衬、生机勃勃。

“这是我第一次栽种小苗,以后我要经常来香山湖公园给小苗浇水,帮助它成长。”参加活动的黄同学说。

据悉,当天的活动是红荔社区“民生微实事”项目——“生命领航员”系列活动之一。该系列活动通过自然体验与心理教育相结合的方式,带给青少年不一样的心灵体验,守护未成年人的心理健康。

香洲区人大狮山代表团听民声解民忧

助力石榴巷小区畅通“生命通道”

本报讯(记者郑振华)“我们小区的出入口经常有三轮车和机动车违停,对居民出行造成不便。一旦发生火警,还会影响消防车通行,存在极大的安全隐患。”近日,石榴巷小区居民向香洲区人大狮山代表团反映情况。10月14日下午,在香洲区人大狮山代表团的推动下,该小区出入口划设了黄色网格线,以确保“生命通道”的畅通。

据了解,石榴巷小区出入口连接市政道路的通道较窄,车辆乱停放导致通道堵塞的情况时有发生,不仅影响了居民的正常

出行,还对消防救援工作带来困难。为助力打通“生命通道”,狮山街道南美社区邀请香洲区人大狮山代表团、社区驻点团队、物业公司代表等相关人员,开展实地调研,商讨对策,督促石榴巷小区物业公司按照统一标准划设消防通道和黄色网格线。

香洲区人大狮山代表团与南美社区工作人员全过程跟踪落实情况,现场指导石榴巷小区物业公司工作人员规范划设标线,并要求物业公司加强日常巡查,发现违停车辆立即提醒车主驶离。



香洲区人大狮山代表团与南美社区工作人员督促石榴巷小区物业公司按照统一标准划设消防通道和黄色网格线。

本报记者 赵梓 通讯员 李妙 摄